

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 194 (9095). Год издания 40-й.

СРЕДА, 30 СЕНТЯБРЯ 1970 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ЗЕЛЕНый НАРЯД — ЗАБОТЫ ОКТЯБРЯ

Октябрь — месяц осенних посадок. В конце прошлой недели управление коммунального хозяйства проверило ход подготовки к ним в ЖКО некоторых предприятий. Отмечено, что подготовка идет, а особенно в домоуправлениях, неплохо: завозится посадочный материал, с помощью населения проводятся земляные работы на территориях, которые предстоит озеленить. Часть намеченного уже выполнена. Так, сотни деревьев и кустарников высажены в 35 квартале и седьмом микрорайоне Соцгорода, в поселке хромпикового завода.

Есть уверенность, что в домоуправлениях осенние посадки пройдут успешно. Тем более, что объем работы, оставшейся после весны, не так велик. Огнеупорщикам, например, предстоит высадить всего около трехсот деревьев, да и то в основном у двух домов по переулку Ильича. Примерно такая же картина в Кузино, Билимбае, где годовой план по зеленым насаждениям почти выполнен.

— Нам предстоит высадить 2500 деревьев и кустарников, — рассказывает А. И. Оборотов, исполняющий обязанности начальника ЖКО Новотрубного завода. — Более полутора тысяч саженцев заготовлено. Единственная трудность — обеспечение транспортом. Выделяют нам пока только одну машину, а нужно не менее четырех. Изыскиваем свои резервы. Несмотря на сложности, задание все-таки выполним.

Утверждения оптимистические. Но реальные возможности претворить их в жизнь пока непосредственно в жилых кварталах. Что же касается работ, имеющих общегородское значение, то тут картина намного сложнее. В основном уже нужно быть готовым к озеленению бульвара от Дворца культуры металлургов до улицы Советской. А между тем здесь пока не произведена разбивка, нет посадочного материала согласно проекта. Вот уже третий год в неприглядном состоянии часть проспекта Ильича от улицы Трубиных до городского рынка, а плана озеленения его тоже нет. По-прежнему не радует зеленой городской парк, а предприятия, за которыми закреплена его территория, явно забыли о решении исполкома городского Совета.

— Особенно медлят новотрубники, — делится опасениями инженер по озеленению отдела архитектуры М. П. Еремеева. — Время идет. Может получиться, что работы начнутся в спешке, пострадает качество. А это особенно нетерпимо, ведь бульвар и проспект, парк во многом определяют лицо города, его культуру.

Резонные опасения. Медлить нельзя, тем более, что сейчас имеются самые благоприятные условия выполнить довольно трудоемкие объемы работы с минимальными затратами. Действительно, при иных обстоятельствах коммунальной службе Новотрубного завода своими силами озеленить бульвар и проспект затруднительно. А между тем, здесь давно уже ждут возможности приложить свои руки термисты пятого цеха, где мастером Н. А. Гаифулин, и прокатчики первого цеха, возглавляемые В. Г. Терехиным. Еще в период подготовки к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина они предлагали тут заложить своими силами сквер и аллею в честь юбилея Ильича. В прошлом году, нынешней весной желание металлургов не осуществилось по причинам, от них не зависящим. Теперь есть все условия для выполнения доброго почина. Нужно его использовать.

Аналогичная картина и на проспекте Ильича. Не так давно прокатчики стана 160, где мастером И. С. Дыбов, приняли повышенные социалистические обязательства в честь XXIV съезда КПСС. Но они наметили не только новые производственные рубежи. «Беремся нынешней осенью заложить на проспекте аллею ударников коммунистического труда», — решил коллектив. Прекрасная инициатива. Обязательно нужно, чтобы она претворилась в жизнь. Для этого необходимо лишь фронт работ. Следует произвести разбивку участка, планировку его. Составить хотя бы приблизительный план зеленого комплекса.

На нехватку рабочей силы часто сетуют руководители городского парка. Действительно, помогают им пока предприятия слабо. Но опять есть замечательный выход. Третьего октября горком ВЛКСМ проводит заключительный день первого этапа Всесоюзного ленинского зачета. Около трехсот комсомольцев готовы участвовать в озеленении города, а инициатива молодежи застала администрацию парка врасплох.

Огромно желание первоуральцев видеть свой город цветущим садом. Но стремление людей часто наталкивается на неорганизованность коммунальных служб. Есть опасение, что она скажется и сейчас. Это недопустимо. В октябре, когда возникнут наиболее благоприятные возможности для озеленительных работ, нужно наиболее полно использовать инициативу трудящихся. С ее помощью наш город встретит весну новой пятiletки еще более красивым, благоустроенным.



XXIV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ВЕСКОЕ ОСНОВАНИЕ

Пятилетний государственный план выполнить к 7 ноября 1970 года. Так решил коллектив хромпикового завода, соревнуясь за достойную встречу предстоящего XXIV съезда КПСС. А сегодня труженики завода подсчитали, что смогут выполнить его еще раньше — 5 ноября. Основанием тому — ударный труд химиков в завершающем году пятилетки. План девяти месяцев по выпуску валовой и товарной продукции, реализации ее они завершили еще 25 сентября.

Особенно хорошо поработали коллективы первого, пятого и второго цехов, которые справились с девяти-месячным заданием соответственно 15, 22 и 23 сентября. За оставшиеся дни месяца хромпиковцы реализовали сверх плана продукции на многие тысячи рублей. Это неплохая заявка на то, чтобы удержать у себя переходящее Красное знамя, которое завоевал коллектив по итогам соревнования среди предприятий отрасли во втором квартале.

М. ВАСИЛЕНКО, начальник планово-экономического отдела хромпикового завода.

Отличное правило

Коллектив железнодорожного цеха динасового завода держит трудовую вахту в честь XXIV съезда КПСС. Мы пересмотрели и сменные и цеховые обязательства, которые с честью выполняются.

В прошлом месяце первое место заняла смена П. А. Мочайло. Ей присуждено переходящее Красное знамя. Она и теперь впереди. Потому что люди по-хозяйски относятся к делу. В коллективе действует неписаное правило: если дал слово — держи!

Прекрасно трудятся грузчики А. Ф. Тагильцев, Н. Ф. Тимергалиев. Они дают за смену по полторы нормы каждый. А это у них получается потому, что в коллективе крепка дружба, взаимная помощь, обмен опытом.

В. КРАЧКОВСКАЯ, нормировщик.

Вот что значит инициатива!

Третье управление строит, как известно, птицефабрику. И вот творческая группа инженерно-технических работников внесла ряд интересных рационализаторских предложений. Вместо монолитных и сборных фундаментов использовали свои. Экономия — 21 тысяча рублей.

Оригинальное решение найдено при устройстве крыши. На земле собирается несколько плит. При помощи крана устанавливается свод. Теперь нет надобности ставить колонны, монтировать балки и ригели.

Новаторы управления с начала года осуществили 25 предложений. Их экономическая отдача — 67 тысяч рублей. Таким образом, годовой план по экономии средств от рационализации выполнен досрочно!

А. НИКОЛАЕВ.

И другие подтянулись

Когда видишь, как люди напряженно трудятся, добиваясь высоких результатов, понимаешь: соревнование — сила большая, она ускоряет движение вперед.

А в результате — общий выигрыш. Например, в августе на предприятии дела не очень ладилась. В сентябре же все вылилось дружно. Пример показала смена мастера коммуниста И. Ф. Ильиных. Иван Федорович внимательно следил, чтобы технологический процесс шел ровно, четко. Верными помощниками ему были вагранщики В. П. Колев, И. А. Южаков, сьемщик В. И. Шашкова.

За передовым коллективом, который возглавляет коммунист, подтягивались и другие. Это и позволило 27 сентября досрочно завершить и квартальный, и план сентября по выпуску и реализации продукции.

За оставшиеся дни сентября выдают сверх квартального задания на 5—6 тысяч рублей минерального войлока, а план трех месяцев по реализации выполнен с превышением на 27 тысяч рублей. Следовательно, больше поступит отчислений в фонд материального поощрения. Кто образцово трудится — тот больше и получит.

А. МЕДВЕДЕВ, начальник планового отдела завода термозоляционных материалов.

ГОРОД — СЕЛУ



БУДЕТ ТЕЛЯТНИК

Деревня Судничино совхоза «Уфимский» Ачитского района не далеко от Первоуральска. А приезжаешь и видишь новотрубников: они шефствуют над хозяйством.

Сейчас бригада пенсионеров — 12 человек — сооружает телятник-откормочник на 320 животных. Возглавляет ее бывший ра-

бочий ремонтно-строительного цеха Новотрубного завода Н. М. Бородин.

Уже выполнены земляные, бетонные и плотничьи работы. Покрывают крышу шифером. Шефы трудятся исключительно добросовестно, весь световой день.

Фото и текст Ю. МИХАЛЕВА.

ВЕСТИ ИЗ СОВХОЗА «ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ»

Семена... В ОТХОДЫ

Кладовщик Битимской бригады четвертого отделения совхоза «Первоуральский» М. И. Переславский подошел к рабочим.

— Перекидали зерно? — Перекидали. Сушлом пахнет!

Так оно и есть. А беда в том, что оно греется, портится.

Что греха таить? Зерноток плохо подготовили к приему нового урожая. Правда, площадку засыпали щебенкой, укатали, но асфальтом всю не покрыли. Приходится сыпать зерно и на землю, и на полиэтиленовую пленку. Часть ячменя уже смешалась со щебенкой, овес угодил в отходы.

Такое положение, к сожалению, мало кого беспокоит. Факты? Пожалуй: семена никто не взвешивает, а вес при-

кидывают на глазок, по количеству машин, которые его привозят.

Скопились сотни тонн зерна. Оно требует немедленной обработки. Есть на току зерносушилка, зернопулт, сортировка, зернопогрузчик. А потому, что площадка не подготовлена, нельзя пустить зернопулт, бездействует сортировка.

Выращен богатый урожай, но чтобы собрать зерно, нужна четкая организация труда и бесперебойная работа всех механизмов. Лопатой, как сейчас, дело не исправить. Это не выход из положения.

Где же главный агроном В. И. Другов? Почему он не принимает решительных мер?

А. КОЛОВ, наш корр.



ФОРМАЛЬНАЯ «МОБИЛИЗАЦИЯ»

На бюро городского комитета партии, состоявшемся 25 сентября, приняты в члены КПСС А. С. Анашкин, бригадир электромонтажного цеха завода, В. В. Золотарев, электрослесарь цеха КИШ того же предприятия, Н. Н. Ковалишин, инженер управления Уралсантехмонтаж, Ф. А. Тютюкова, оператор печей Крыловского известкового завода, и машинист турбины теплоэлектростанции К. В. Краснов.

В этот же день кандидатами в члены КПСС стали В. В. Ряхин, инженер-конструктор Старотрубного завода, Р. А. Селиванова, работница кондитерского цеха хлебокомбината, и другие товарищи — всего пять человек.

«О выполнении норм партийной жизни коммунистами пятого и тридцать четвертого цехов» — такой вопрос обсудил на днях партком Новотрубного завода. Отмечено, что влияние коммунистов на многие стороны производственной и общественной жизни коллективов заметно выросло. Так, партийная организация цеха № 5 разработала мероприятия по резкому увеличению объема производства на действующем оборудовании. Эта инициатива одобрена парткомом, нашла последователей на предприятии. Накоплен другой интересный опыт работы.

Однако в этих цехах отмечены и недостатки, касающиеся в основном внутриведомственной дисциплины: некоторые коммунисты пропускают собрания без уважительных причин, слаб контроль за выполнением ранее принятых решений.

28 сентября в Ачитский район выехали редакторы городской и многотиражных газет «Уральский трубник» и «Строитель». В составе делегации также художник, фотограф, рабочие корреспонденты. Цель поездки — развитие и укрепление творческих связей между газетами Первоуральска и подшефного района, их активами. За время пребывания в совхозах «Каргинский», «Большой Ут» и «Заря» первоуральцы выпустят несколько «Молний», фото- и стенгазет, окажут ачитцам практическую помощь в дальнейшем совершенствовании рабкорской деятельности. Сегодня в Ачитском райкоме партии состоится совместное совещание первоуральцев с активистами печати района.

Государственная комиссия приняла в эксплуатацию жилой дом на 56 квартир в поселке Талица. Объект, возведенный коллективом четвертого управления треста Уралтяжтрубстрой, удостоен хорошей оценки. По проекту здание имеет два пристроя, в которых размещаются бакалейный и гастрономический отделы продуктового магазина. Отделочные и другие работы в них продолжаются. По графику новый магазин должен принять покупателей во втором-третьем квартале будущего года.

ПОВЕСТКА общего партийного собрания Старотрубного завода была многообещающей. Согласитесь, не так уж часто коммунисты городского предприятия обсуждают свои задачи по дальнейшему развитию сельского хозяйства. А сегодня — это актуальнейший вопрос, продиктованный жизнью и особо подчеркнутый июльским Пленумом ЦК нашей партии. Поэтому на собрании предполагалось услышать детальный анализ участия коммунистов, их планы, направленные на выполнение решений Пленума. Тема подразумевала заинтересованное обсуждение стройной, широкой программы шефства и оценки партийного руководства, и контроля за ее реализацией. Предполагался коллективный поиск при выработке форм партийного, профсоюзного, комсомольского участия в шефских отношениях с селом, с сельской партиорганизацией...

Предполагалось. Но предположения не оправдались. Секретарь парткома П. Я. Бунтов в начале своего двадцатиминутного доклада усердно перечислил все плюсы на всех уровнях по данному вопросу. Затем, сообщив собранию о состоянии сельского хозяйства в стране и в пригороде. Мимоходом коснувшись планов развития сельского хозяйства на следующую пятилетку и общих положений июльского Пленума ЦК КПСС, докладчик приступил к изложению всего сле-

ланного заводом по программе шефства за 1969 год в совхозе «Бакражский» Ачитского района.

Перечислены были строительные работы, механизация животноводческих помещений, оборудование, материалы, обучение электросварщика, 11 концертов художественной самодеятельности, три выезда художника для оформления на селе наглядной агитации и помощь на уборке урожая. Короче — ничего не забыто. Далее секретарь парткома зачитал программу строительных работ по договору с совхозом на 1971—75 годы, где во всех пунктах ответственным считается директор завода Ю. П. Мягков. И в заключение, сославшись на то обстоятельство, что «в наше время никто не имеет права стоять в стороне от решения большой народнохозяйственной, политической задачи, какой является дальнейший подъем сельского хозяйства», призвал коммунистов «делать все от них зависящее для новых достижений в развитии всех отраслей сельского хозяйства».

Не знаю, как коммунистов, но меня очень взволновал этот доклад. Да, взволновал — отсутствием какого-то бы ни было анализа. И в первую очередь анализа партийного влияния на результаты шефства. А ведь есть что анализировать коммунистам за многие годы шефства. Сделано коллективом предприятия в совхозе уже немало. Ничего не скажешь. И нынче строили и

ремонтными в подшефном совхозе телятники, коровники и т. д. А с каким энтузиазмом и, наконец, каким качеством? Почему долго строили и не все построили, и кто в этом виноват? Как коммунисты контролировали строительные работы, выполнение заказов для села? Плохо ли, хорошо ли? Какую связь держали в это время с партиорганизацией, народными контролерами села? Были ли заводские коммунисты на уборке урожая хорошими работниками? И не только работниками, но организаторами в своих бригадах, агитаторами, полиинформаторами на селе? Помогла, передала ли свой опыт сельским коммунистам партиорганизация завода? И, наконец, что именно должны сделать коммунисты для реализации планов на будущее? Вот в этом-то и нужно было детальнее разобраться коммунистам. К сожалению, этого не случилось. О роли и задачах коммунистов в докладе было сказано одной общей фразой буквально следующее: «Задача партийной организации состоит в том, чтобы мобилизовать коллектив завода на выполнение этих мероприятий, что будет определенным вкладом в выполнение постановлений июльского Пленума ЦК КПСС». А вот как мобилизовать, кто и где конкретно будет мобилизовать?

Как не было анализа в докладе, так не появились раздумья и в выступлениях. Да и о каких раздумьях речь, если из-за шума в зале докладчика было еле слышно, если еще в начале собрания при утверждении регламента секретарь парткома пообещал собравшимся «уложиться» в два часа два крупных вопроса. На доклад и прения по итогам июльского Пленума ЦК КПСС и задачам партийной организации отводилось около часа (двадцать минут доклад да со-

року на выступления). Выступления походили скорее на отчеты на производственной оперативке у директора, с той лишь разницей, что товарищи начинали выступления с одобрения решений июльского Пленума ЦК КПСС и заканчивали призывом поддержать его. В то время как на собрании нужно было не только одобрить, но и конкретизировать задачи, и не только отдельных руководителей отделов и дирекции завода, но и парткома, завкома профсоюза и комсомола. Но разве могло такое случиться, если пятый выступающий еще не успел сойти с трибуны, а собрание поспешило согласиться с предложенным «подвести черту».

— Почему такая спешка? Почему мало выступающих?

Секретарь парткома П. Я. Бунтов на эти вопросы ответил с искренним удивлением: «Так в этой теме все ясно, все решено. Надо выполнять».

— Кем же на заводе и когда решено? И если все ясно, то стоило ли собирать собрание, чтобы превращать его в политинформацию — справку по теме? Нужны ли голые призывы?

— Тема рекомендована горкомом партии.

Вот оно что. Оказывается, в парткоме считают, что это собрание только давненьки. Но так ли это на самом деле? Рекомендация горкома партии никак не могла настраивать только на информацию. Информация о шефской работе должна вестись регулярно (о чем, кстати, заметил на собрании начальник цеха футерованных труб В. И. Шефер). И не столь уж ясно все в шефской помощи, судя по собранию, даже для парткома, не говоря уже о рядовых коммунистах.

Городская партийная организация имеет богатый опыт в этом деле. На Динасе, например, по линии

профсоюзных организаций предприятия и подшефного совхоза организовано социалистическое соревнование между цехами завода и отделениями совхоза. Передовики сельского хозяйства приглашаются на заводские вечера трудовой славы. Огнеупорщики, в свою очередь, выезжают на собрания в совхоз, где подводят итоги соревнования, выполнения договоров. Рабочим совхоза выделяют путевки в профилакторий «Лесная сказка», их дети отдыхают в пионерских лагерях завода. Медики ездят в совхоз с передачей опыта и с медосмотрами.

В партийной организации хромпикового завода на семинарах учились совхозные коммунисты, а сейчас шефы организуют такие семинары непосредственно в совхозе. Партийные собрания здесь собираются с приглашением партийного актива совхоза. Между организациями идет постоянный обмен опытом и мнениями. Комсомольцы собрали большую библиотеку для села. Но в парткоме хромпикового завода не считают за обузу еще и еще раз проанализировать действительность участия членов своей организации в действительно всенародном деле. Неплохо было бы вспомнить хорошую традицию, когда экономисты, плановики помогали в совхозах внедрять и укреплять хозяйственный расчет. Огромное поле деятельности коммунистов завода открыто на селе для сотрудничества во внедрении научной организации труда.

Партийная же организация Старотрубного завода не увидела этого опыта. И не увидит, если обыкновенные административные меры будут выдавать за свои усилия, если критически не пересмотрит своих взглядов на роль партийной организации в вопросах шефства.

В. ДЫХАНОВСКИЙ.



После выступления газеты

В заметке «Покаутированные «боксы», напечатанной в номере 173 городской газеты, говорилось о том, что медленно идет ремонт корпуса инфекционной больницы, где располагаются второе и четвертое детские отделения.

В. Сабанов, начальник СУ № 2, сообщает, что меры приняты. Подготовлен фронт работ для сантехников, электриков, отделочников. Спорятся дела у штукатуров. Все работы намечено закончить в октябре.

Не место красит человека, а человек место. Так можно с полным правом сказать о Г. А. Теплоуховой. Трудится она в ремонтно-инструментальном цехе завода сантехизделий. Профессия у Галины Андреевны скромная — сверловщица. А уважением Теплоухова пользуется не меньшим, чем рабочие самых ценных здесь профессий. Потому что все заботы коллектива — это и ее заботы, ударника коммунистического труда, ветерана предприятия, Галину Андреевну избрали в состав цехкома профсоюза.

Фото П. БУЛЫГИНА.



СЪЕЗДУ — МОЛОДЕЖНЫЙ ПОДАРОК

Повестка недавнего общего собрания комсомольцев завода «Искра» — задача молодежи предприятия в повышении технического прогресса и эффективности производства. Перед комсомольцами с докладом выступил главный инженер завода В. Н. Горбунов. Он дал анализ состояния производства, охарактеризовал роль молодежи в повышении производительности труда, рассказал о перспективах развития завода и о задачах коллектива предприятия в будущей пятилетке. Докладчик призвал молодежь оказать заводу помощь в выполнении мероприятий по новой технике, обещал полную поддержку со стороны инженерно-технической службы.

В прениях выступил контролер ОТК участка испытания электродвигателей Л. Баженова, заместит-

ель начальника производственного отдела Н. Кротов, начальник штаба «КП» В. Иванов и другие. В выступлениях прозвучала забота о делах предприятия. Людмила Баженова, например, говорила о молодых рабочих сборочного участка, допускающих брак в работе, о личной ответственности каждого комсомольца за свое дело и за дело своих товарищей. В ряде выступлений прозвучало беспокойство по поводу незначительного участия молодежи, молодых специалистов в радиолабораторской и изобретательской работе. Общее мнение комсомольцев — взять шефство над освоением новой техники.

Заинтересованность комсомольцев выразилась и в вопросах, заданных на собраниях: Каким путем можно

повысить производительность труда?

— Почему среди молодежи есть еще невыполняющие месячные нормы выработки?

Есть над чем задуматься комсомольцам, заводскому комитету комсомола. Некоторые пути решения этих вопросов и, в частности о шефстве, мы должны еще детализировать. Но формы работы у нас уже вполне определились. В ближайшее время мы намерены провести профессиональные турниры на звание лучшего по профессиям среди молодежи. Кое-где начальники цехов предлагают проводить экзамены у новичков применительно к этим конкурсам. Мы поддержали это предложение. Помощь производству выразится и в субботах на рабочих местах, средства от которых

пойдут в фонд помощи Вьетнаму.

В одном из пунктов социалистических обязательств в честь XXIV съезда КПСС мы записали: «В день открытия XXIV съезда КПСС комсомольцы и молодежь завода работают только на экономленных материалах, сырье, инструменте». Это будет наш вклад в комсомольскую копилку. Комсомольская копилка — форма, предложенная нам горкомом комсомола. Мы ее полностью поддерживаем, но вносим на рассмотрение дополнительные к ней. Сейчас нам предложено учитывать только факты экономии. А как быть с теми, кто не выполняет норм выработки, перерасходует инструменты, сырье? Наверное, нужно учитывать и их. Учитывать как людей, выбрасывающих из нашей ко-

пилки экономленные другими рубли. Никто не будет заинтересован в том, чтобы его называли растраченным пусть условной, но экономии. Комсомольские организации, комсомольцы именно в этом случае постараются добиться, чтобы реализовать лозунг: «Ни одного отстающего рядом». Только тогда цифры, записанные нами, будут реально отражать участие всей организации. Мы уже готовимся к этой «усовершенствованной» копилке и проведением турниров по профессиям, и прикруплением к ней выполняющим нормы выработки опытных производственников, и рейдами «КП». Решения нашего собрания постараемся с честью выполнить.

Л. КРАСИЛЬНИКОВ,
секретарь комитета комсомола завода
«Искра».

ЦЕПНАЯ РЕАКЦИЯ

● НЕУВЯЗКА ЗА НЕУВЯЗКОЙ ● ПОЧЕМУ УШЛИ С ОБЪЕКТА?
● НА СТРОЙКЕ НЕТ... ГРАФИКА РАБОТ ● СЕГОДНЯ РАСКАЧКА, ЗАВТРА — ШТУРМОВЩИНА.

16 сентября городская газета рассказывала о неудовлетворительных темпах сооружения птицефабрики, об отставании здесь, в первую очередь, субподрядных организаций. Генеральный подрядчик, третье управление, хоть и не укладывает в планы освоения средств, но все же постоянно работает на объекте и уже освоило около трехсот тысяч рублей. А вот некоторые субподрядчики вообще еще не появились на площадке, либо ушли отсюда, не выполнив задания. И поскольку от них зависят другие, то цепная реакция неувязок и задержек — налицо. План освоения средств не выполняется.

Взять, к примеру, Уралспецстрой. Управлению ныне предстоит выполнить большой объем земляных работ, в том числе подготовить траншеи и уложить более трех километров канализационных труб — освоить 35 тысяч рублей. Следом, почти в таком же объеме, — сделать внутриплощадочный водопровод. Причем, без готовой канализации приступить к копке траншей и укладке водо-

провода нельзя: малейшее отклонение от чертежей может повлечь к существенной перестройке всей сети.

Почему же спецстрой до сих пор не начал копать траншеи под канализацию? Ведь погода в сентябре была для них самая подходящая. В дожди работать будет труднее, не говоря уже о том, что ждет экскаваторщиков, если дело затянется до зимы.

— Не приступали потому, что не хотели делать бросовую работу, — заявил начальник управления Уралспецстрой Ю. Г. Овсянников. — Пока передвижная механизированная колонна № 10 не спланирует площадку, нам копать траншеи бессмысленно: придется брать в некоторых местах в глубину до шести—семи метров. А поскольку профиль местности там неровный, то при планировке по полтора—два метра грунта все равно придется снимать.

Ну, а что же передвижная мехколонна? Оказывается, она немного поработала на объекте, а потом перебросила технику и людей на другие.

— Когда колонна должна по графику сдать вам спланированную площадку?

Точного ответа на этот вопрос получить не удалось. Беда в том, что общего

графика с конкретными сроками выполнения отдельных работ субподрядчиками по птицефабрике не существует. Факт удивительный: стройка важная, на будущий год предстоит освоить более миллиона рублей, да и ныне более шестисот тысяч, а графика нет. Вполне понятно, что субподрядные организации работают с прохладцей. Ведь спросить-то с них конкретно за срыв сроков нельзя, ибо таковые не установлены. Хотя в тресте график должен быть давно.

Подобное отношение к важному объекту невольно заставляет думать, что он у руководителей Уралтяжтрестра во второстепенных. Судя по положению дел, строители рассуждают примерно так: птицефабрика ныне не пусковая, значит, торопиться некуда. На будущий год, мол, успеем все сделать. Соответственно и работают на площадке. А к чему ведет подобное отношение, хорошо известно: к штурмовщине.

Допускать такого, конечно, нельзя. Надеемся, что в тресте — пока не поздно — разработают подробный график, обяжут третье управление и субподрядные организации всерьез взяться за строительство птицефабрики.

А. ВЕРЕЩАГИН.

Как готовитесь

к зиме?

На авторемонтном заводе еще в мае составили план подготовки к работе в зимних условиях. Определили сроки, ответственных лиц.

В плане — 40 мероприятий. Большинство из них выполнено. Однако не все. Взять, к примеру, подачу тепла в цехи. В прошлую зиму отопительную систему готовили не очень хорошо и были случаи, когда ее размораживало. В эти дни в цехах было, как на улице.

Тешась надеждой

К сожалению, урок не пошел впрок. Ревизию отопительной системы до конца не довели. Затянули монтаж двух насосов. Электролиния в механическом цехе в аварийном состоянии. Не приступили пока к остеклению помещений, ремонту крыши и дверей. Не дошли руки начать ремонт канализации столовой.

Неделелки следует устроить в кратчайший срок. Ведь сделано-то уже немало. Асфальтировано 3.800 квадратных метров заводской терри-

тории. Капитально отремонтированы четыре водных и два паровых котла в котельной, приведены в порядок помещения заводоуправления, красный уголок. В сборочном, механическом и моторном участках сделан мозаичный пол.

Подумали и о запасе топлива — заготовлено 250 тонн.

Срок окончания всех работ — первая половина октября. И верится, что холода не застанут врасплох авторемонтников.

А. АЛЕКСЕЕВ.

НА ТЕМЫ ОБСЛУЖИВАНИЯ

ЖДЕМ ТВОЕЙ ПОМОЩИ, ПАССАЖИР

В целях дальнейшего повышения культурного обслуживания населения автобусным транспортом и автомобилями такси, обком профсоюза и управление автотранспортного транспорта объявили конкурс, который проходит с 1 июня по 31 декабря 1970 года. Задача его — выявить в автотранспортных предприятиях экипажи отличного обслуживания, передовых водителей и кондукторов, нацелить коллективы на успешное выполнение сменных, месячных заданий.

В коллективе первоуральских автотранспортников прошли собрания, где были поставлены задачи, разъяснены условия конкурса. Экипажам водителей и кон-

дукторов, которые займут первое, второе и третье места, будут вручены премии, ценные подарки.

В конкурсе участвуют не только водители и кондукторы, но и ремонтные рабочие, инженерно-технические работники. Ведь своевременный выход транспорта на линию, надежная работа его зависят от каждого труженика предприятия.

Итоги конкурса будут более полноценными, когда в нем примут участие пассажиры, которых обслуживает на городских и пригородных маршрутах наше автотранспортное предприятие. Мы, водители, работающие на линии, ежедневно слышим массу положительных отзывов о труде экипажей,

водителей и кондукторов. Слышим и отрицательные высказывания, замечания. Поэтому на автобусной станции имеется доступная для всех книга отзывов и пожеланий, в которой каждый пассажир может сделать запись о работе экипажа. При подведении итогов конкурса мнение наших горожан, как положительное, так и отрицательное, будет обязательно учтено.

Надо полагать, что конкурс, его итоги дадут полное представление о передовых работниках транспорта, умеющих культурно обслуживать население, помогут выявить все наши недостатки, чтобы устранить их в будущем.

Ждем ваших отзывов, товарищи.

В. ВОРОБЬЕВ,
водитель автобуса
Первоуральского
автотранспортного
предприятия, рабкор.

МЕТАЛЛОЛОМ — МАРТЕНАМ

Богатство под ногами

План восьми месяцев по заготовке лома и отходов черных металлов составлен по городу 145057 тонн, а отгружено 145888.

Все же 24 предприятия и организации задание сорвали. Они задолжали 1103 тонны.

Назову некоторые. Завод сантехизделий не отправил 75 тонн, завод ЖБИК — 310, Новоуртинский завод «Искра» — 211,4, Первоуральский леспромхоз — 39, Коуровский леспромхоз — 33 тонны.

Хозяйственным руководителям следует принять срочные меры, чтобы ликвидировать отставание.

Может, нет лома? Не верится. Давайте посмотрим. Например, на заводе сантехизделий вся территория захлавлена им. 22 сентября проверили. И что же? Оказалось в наличии 10 коробок чугунной и 8 коробок вынообразной стружки. Да и в коробках с мусором наполовину — металлоходы.

На заводе «Искра» списаны два паровозных тендера, но их не разделяют и в металлолом не сдают. Имеются резервы лома и на других предприятиях. Следует лишь внимательно посмотреть вокруг и более ответственно отнестись к этому важному делу.

М. ФЕДОТКИН,
уполномоченный
Вторчермета.

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
30 сентября 1970 г., № 194

Из редакционной почты

В ПОГОНЕ ЗА МАШИНОЙ

Дорогая редакция!

Пишу я по очень серьезному делу от имени коллектива работников детсада № 18 второго отделения совхоза «Первоуральский». Руководители совхоза не обращают никакого внимания на наш детсад.

Транспорт не дают ни за продуктами, ни за бельем. Я вынуждена ехать с детьми в выходной в баню (поскольку у нас в совхозе бани нет) и везти попутно мешок с бельем.

Управляющий Александр Павлович Медведев от нас отмахивается или отделяется шуткой: «У вас в детсаде машин много (т. е. ирушек) — ремонтируйте и поезжайте». На разрядке машин утром Медведев никаких конкретных ответов нам не дает, и мы тратим целый день, чтобы поймать освободившуюся машину, а потом два часа ищем Медведева, чтоб он разрешил нам ее использовать.

Мы обращались к директору В. П. Гредасову. Он прикажет, а до Медведева это не доходит. Сейчас изобилие фруктов, а наши дети их не видят, потому что в сентябре, например, мы ездили за продуктами только раз, а должны это делать ежедневно.

Конечно, трудно с транспортом во время уборки урожая. Но ведь работа о детях тоже не должна стоять на последнем месте. Может быть, обращение к руководителям через газету вам поможет?

Р. ПРИБЫЛЕВА,
завхоз детсада.



СТАТИСТИКА ДРУЖБЫ

СОФИЯ. (АПН — «София-пресс»). Год от года растет в Болгарии спрос на советские промышленные товары. Вот несколько цифр. Сегодня пять миллионов граждан нашей республики носят советские часы. Каждый третий телевизор и каждый седьмой радиоприемник в наших домах поступили из Советского Союза. Свыше 90 тысяч фотолюбителей имеют фотоаппараты с фабричным клеймом «Сделано в СССР». Приблизительно столько же у нас и швейных машин того же производства. В болгарских домах несут службу десятки тысяч советских холодильников, пылесосов и других электробытовых приборов. По дорогам страны «бегают» свыше 90 тысяч легковых автомобилей, изготовленных в братской стране, 130 тысяч мотоциклов, примерно 200 тысяч велосипедов.

Сто лет спустя

В финский город Риихмиаки возвратился из Ленинграда специальный поезд. Его 400 пассажиров участвовали в торжествах по случаю 100-летия со дня открытия железнодорожного сообщения между Финляндией и городом на Неве. Поставленные этой дате мемориальные доски были открыты на станции Риихмиаки и на Финляндском вокзале в Ленинграде. Пассажиры юбилейного поезда возложили цветы к памятнику Владимира Ильича Ленина на площади Финляндского вокзала, осмотрели находящийся рядом с путями павильон, где находится на вечном хранении знаменитый паровоз № 293, на котором вождь революции возвратился в Россию.

Владимир Ильич неоди-

нократно проезжал по этой дороге, направляясь на конференции и собрания большевиков в Финляндию, скрываясь от преследований царской полиции, а в 1917 году совершил две исторические поездки в Петроград — первый раз в апреле, когда вернулся из эмиграции, во второй — в канун Октябрьской революции.

100-летие магистрали совпало с вековым юбилеем города Риихмиаки. По этому случаю здесь открыт памятник рабочим-строителям дороги, соорудившим ее в условиях невероятных лишений. На специально отведенном месте в городе установлен самый старый из найденных финских паровозов, построенный в 1915 году.

Р. ХИЛТУНЕН,
корр. АПН.

ИНДУСТРИЯ ПАПРИКИ

БУДАПЕШТ. (АПН — «Будапресс»). Венгрия уже давно — один из крупнейших в мире экспортеров перца. В нынешнем году его будет продано за рубеж свыше 7.000 тонн — на 60 процентов больше, чем 5 лет назад. Знаменитую паприку приобретают 50 с лишним стран.

Венгерские селекционеры, располагающие богатым опытом в разведении перца, в последнее время вывели несколько новых сортов его, в том числе такие, у которых все плоды созревают в одно время. Это намного облегчает механизацию уборочных работ. В республике приступают

к разработке комплексного перспективного плана развития производства ценной культуры, внедрения более высокоурожайных и устойчивых к болезням сортов. Совершенствуется технология промышленной переработки паприки.



ОАР. Завершены основные работы по строительству Асуанского гидроэнергетического комплекса. С пуском последнего агрегата досрочно достигнута проектная мощность станции — 210000 киловатт. Огромный поток электроэнергии устремился в страну, открывая большие перспективы перед ее промышленностью и сельским хозяйством.

На снимке: часть турбинного зала Асуанской ГЭС.

Фото АДН-ТАСС.



АЛЖИР. За 130 лет колониального господства на территории страны уничтожено свыше 1 миллиона гектаров лесных массивов. В настоящее время здесь ведутся большие работы по их восстановлению. Лесопосадками уже охвачена площадь, равная 303 тысячам гектаров.

На снимке: молодые лесонасаждения в районе Сиди Эмбарек (департамент Сегиф).

Фото А. СПИРКИНА. Фотохроника ТАСС.

ВЫБИРАЙ ЛЮБОЙ МАРШРУТ

ХОРОШО проводят от- лица, на «Бодрости». пуска рабочие Ново- В четвертом квартале трубного завода. За 8 меся- 207 человек поедут на ку- цев текущего года 736 че- рорты и в санатории, 302 ловек совершили увлека- — побывают в домах отды- тельные путешествия по ту- ха, а любители туризма мо- ристским путёвкам, 548 — гут приобрести путевки в отдохнули в санаториях и Кавказский, Тебердинский на курортах, 1201 — в заповедники, Ленинград.. заводском профилактории, многие побывали на базах Волчихинского водохрани-

Ю. ПИЛЬЩИКОВ,
председатель
завкома профсоюза.

Любовь с хорошей песней схожа...

ЭТО был интересный диспут о дружбе, любви, браке. Сначала Ю. Трифонов, поэт, прочитал свои стихи. После выступления поэта М. Е. Троянова, ответственный секретарь общества «Знание», предложила первый вопрос: «Что такое любовь? Бывает ли она без дружбы?»

Аудитория подобралась живая, горячая. В гости к девушкам второго общежития Новотрубного завода пришли юноши первого общежития вместе с воспитателем А. К. Генераловой.

Вот просит слово Ю. Скворцов:
— Мне кажется, дружба может быть без любви, но плоха та любовь, в которой нет дружбы...

Нелегко вести диспут М. Е. Трояновой. Желающих высказаться много. Около трех часов продолжался душевный разговор.

В. АЛЕШИН.

ЛУЧШЕ ПОМОЩНИКА НЕ НАЙТИ

ВТОРОЙ год доставляет товары в магазин № 70 шофер автобазы № 8 Владимир Николаевич Соловьев. Мы его знаем как ис-

полнительного, добросовестного человека. Владимир Николаевич не считается с временем, когда нужно, может заменить и грузчика. От имени коллектива благодарим В. Н. Соловьева за его труд.

Продавцы магазина
№ 70 **ЧЕРНЯК,**
ЯРУШИНА,
КРАСНОВА.

СТРАНИЦЫ УСТНОГО ЖУРНАЛА

ПЕРЕД зрителями огромная книга. Заглавие: «Планы партии — в жизнь!» Так назывался устный журнал, проведенный на днях в третьем общежитии хромпикового завода. Подготовил его совет библиотеки клуба имени Ленина.

Открыта первая страница. В. Г. Вахтин, начальник производственного отдела, рассказал о том, как готовятся химки к XXIV съезду КПСС. Слушатели задали много вопросов — о задачах на новую пятилетку, о том, как выполняются обязательства в честь партийного съезда.

Вторая страница — встреча с ударником коммунистического труда. Много инте-

ресного рассказал Анатолий Степанович Зыков. Нелегко заслужить звание ударника коммунистического труда, еще труднее удержать этот высокий титул. О любви к своей профессии, об ответственности за порученное дело говорил Анатолий Степанович.

Устный журнал закончился выступлением художественной самодеятельности.

И. ЧЕСНОВА,
библиотекарь.



На мотоцикле по Уралу и Поволжью

ДВА БЕРЕГА ОДНОЙ РЕКИ

ШИРОКОЕ асфальтированное шоссе уводит нас от Волгограда по правому берегу Волги на север. Круче стали пригорки, чаще пересекаем глубокие балки. В степи замелькали силуэты буровых вышек.

Одна за другой мчатся навстречу груженные землей мощные самосвалы: строится новая дорога. Над селами маячат стрелки башенных кранов, поднимаются этажи новых зданий. Близ дороги раскинулись поля. Радостно видеть всю эту картину обновления.

В одном из сел внимание привлекла красная доска с надписью: «Здесь живет ударник коммунистиче-

ского труда, колхоза «Победа»...

...Широко раскинулся по правому берегу реки Саратов. Он основан в 1590 году как укрепленный пункт на юго-восточных границах государства Российского. В наши дни это областной город, крупный индустриальный центр Поволжья. Пятнадцать лет назад здесь родилось движение за бездефектный выпуск продукции, за слачу ее с первого предъявления.

На левом берегу реки раскинулся город Энгельс. Дорога дальше уводит в заволжские степи. На пути встречаются лесные островки, березовые колки. И вот город Пугачев. Он располо-

жился на берегах реки Большой Иргиз. Интересна история этого города. В 1772 году в Мечетной слободе под видом поселенца жил беглый донской казак Емельян Пугачев. Воспользовавшись недовольством яицких казаков, он повел их против императорского трона. Крестьянская война под руководством Е. Пугачева захватила огромную территорию Российского государства: от Яика до Кунгура.

В 1835 году Мечетная слобода была переименована в город Николаевск. Здесь родился писатель А. Н. Толстой. В ноябре 1918 года Николаевск освободили от белогвардейских банд Пугачевский и Разинский полки

под командованием В. И. Чапаева. По предложению легендарного командира город получил новое имя — Пугачев.

В городе немало мест, связанных с жизнью В. И. Чапаева. На центральной площади установлен памятник герою (фото). Открыт дом-музей В. И. Чапаева, в котором он жил с 1917 года.

Вьется, убаегает под колеса белое полотно дороги. За далью — новая даль...

Ю. ДУНАЕВ.
Фото автора.

Зам. редактора
Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

Реклама Объявления

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». Художественный фильм «Анупама». (2 серии). Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. вечера.

КИНОТЕАТР «КОСМОС». Художественный фильм «Наследство казначей Стамбула». Сеансы: 9, 11, 1, 5, 7, 9 час. вечера. Для детей «Мальчишки». Начало в 3 часа дня.

КЛУБ СТЗ. Художественный фильм «Красавицей я не была». Сеансы: 5-20, 7, 9 час. вечера.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА. Художественный фильм «Старая, старая сказка». Сеансы: 1, 6, 8 час. вечера.

2 октября в помещении Дворца культуры Новотрубного завода проводится демонстрация моделей одежды Свердловской экспериментальной лаборатории. Начало в 19 часов. Вход свободный.

Магазины кулинарии и полуфабрикатов имеют в продаже мясные, овощные, рыбные полуфабрикаты, кулинарные и кондитерские изделия. Столовые города и домовые кухни каждую пятницу имеют расширенный ассортимент изделий. Товарищи покупатели! Посетите магазины кулинарии, столовые и домовые кухни.

КИНОТЕАТРУ «КОСМОС»
на постоянную работу
ТРЕБУЕТСЯ КИНОМЕХАНИК.

Первоуральский участок производственно-ремонтного предприятия Свердловэнергоремонт на Первоуральской ТЭЦ **ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ** слесарей по ремонту оборудования, газосварщиков, каменщиков-обмуровщиков, изоляторов. С предложениями обращаться по адресу: Первоуральск, ТЭЦ, участок производственно-ремонтного предприятия Свердловэнергоремонт, или по телефонам 24-21, 38-73.

ПЕРВОУРАЛЬСКАЯ АВТОБАЗА № 8
ПРОДОЛЖАЕТ НАБОР НА КУРСЫ ШОФЕРОВ.
ТРЕБУЮТСЯ: мотористы, автослесари и шоферы.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ШВЕЙНОЙ ФАБРИКЕ
НА ЦЕНТРАЛЬНЫЙ УЧАСТОК
ТРЕБУЮТСЯ
механики по швейным машинам, ученики механиков, электрики, ученики электриков, газосварщики, слесари готовой продукции, уборщицы, швей-мотористки. Для работы в пос. Билимбай — швей-мотористки, ученики швей-мотористки, тракторист-экскаваторщик, электрик, штукатуры-маляры. Обращаться по адресу: г. Первоуральск, ул. Малышева, 45, отдел кадров.

Первоуральское автотранспортное предприятие **ПРОИЗВОДИТ НАБОР** на курсы шоферов 2 класса — с последующей работой на автобусах, шоферов 3 класса — с отрывом от производства, с выплатой стипендии: автослесарей — окончив с образованием 8—10 классов, с выплатой стипендии. Здесь же **ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ** шоферы на автобусы, газосварщики, автоэлектрики, слесари по ремонту моторов, художники, квалифицированные автослесари, шиномонтажники.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ УПРАВЛЕНИЮ
УРАЛСТАЛЬКОНСТРУКЦИЯ
ТРЕБУЮТСЯ
токари, фрезеровщики. Обращаться в отдел кадров управления. Тел. АТС Новотрубного завода 27-35.

НОВОУТКИНСКОМУ РАБКООПУ
(рабочий поселок Новоуткинский)
на постоянную работу
ТРЕБУЮТСЯ
продавцы, заведующие магазинами, буфетчицы, кухонные работницы, зав. базой, грузчики, конвозчики, уборщицы.

УЧАСТКУ № 5 ТРЕСТА
«УРАЛЧЕРМЕТРЕМОНТ»
ПРИ НОВОТРУБНОМ ЗАВОДЕ
ТРЕБУЮТСЯ
компрессорщик на дизельный компрессор, машинист экскаватора ТЭ-3 (оклад 160 рублей), мотористы на электромеханизмы, сторожа (оклад 60 рублей), сварщики, газорезчики, каменщики, разнорабочие, маляры-высотники. Обращаться по телефонам 23-28 и 35-69.

УЧАСТОК ТРЕСТА «СТРОЙТЕРМОИЗОЛЯЦИЯ»
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ ЖЕНЩИН
для работы в качестве изоляторов по изоляции трубопроводов и оборудованию. Оплата труда сдельная. Одиночки предоставляется общежитие. Обращаться: Новотрубный завод, участок треста «Стройтермоизоляция», телефон 20-75.

ГОРПИЩЕТОРГ
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ
продавцов, рабочих, уборщиц в магазины, проводников по сопровождению вагонов, грузчиков, рабочих на базу. А также приглашаются пенсионеры и свободные от работы люди для переборки овошей. За работающими пенсионерами сохраняется пенсия. Обращаться в отдел кадров.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ
АВТОТРАНСПОРТНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ
ТРЕБУЮТСЯ
КОЧЕГАРЫ И ЗОЛЬЩИКИ.

ДВОРЦУ КУЛЬТУРЫ
НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА
ТРЕБУЕТСЯ
педагог по классу аккордеона. За справками обращаться по телефону 22-97.

Кто оставил мотовелосипед? Обратиться по адресу: пос. Ельничный, улица Ельничная, 10. Справляться по графику смены «С».

Выражаем сердечную благодарность горкому КПСС, исполкому горсовета, коллективу городской ветеринарной лечебницы, работникам столовой «Урал» за участие в похоронах горячо любимого мужа, отца и дедушки Калинина Михаила Андреевича. Родственники покойного.

ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-56.